
令和６年度

学生代表者会議
提言

令和7年2月13日
代表者会議（三谷妃愛、服部大生、田中伸幸、村上真白、小村奈緒、細川泰雅）



本日の内容
【チーム アクティブ】

・課外活動施設について

・ウォータークーラーの設置について

【チーム エンジョイ】

・自習室について

【チーム ミライ】

・インターネット環境について



チーム アクティブ

・課外活動施設について

・ウォーターサーバーの設置について



要望①
課外活動施設について

・大学会館2階の和室の
畳・窓ガラスの貼り替えを希望します。



現状

学内者に向けて課外活動施設の要望・意見のアンケートをとりました。

回答のうち、重要度の高いもの、普段はあまり声が届かないところ

をこの度の要望に挙げました。

以下、アンケートの結果を示します。



「課外活動施設に関する調査」結果

課外活動施設に関する要望・意見を募りました。

・調査の目的： 課外活動時の施設の不備や不満点の情報を得るため。

・調査の内容： １．課外活動施設・設備に関する意見・要望
２．その意見・要望が発生する時期・場所
３．どのような改善、維持を望むか

・調査の対象者： 学内生、回答数28件

・調査の期間： 令和６年10月25日~11月28日



調査結果①

第1体育館、第2体育館
・雨漏りを直してほしい。床が滑り危険。

第3体育館
・エアコンか据え置き型の強力な扇風機を

導入してほしい。夏季に暑く危険。

山越運動場

・側溝が詰まっていて排水されず、危険。

・大雨のときは湖のようになる。

つど厩舎の排水が必要。(馬術部)



調査結果②

第1、第2共用施設
・部室でWi-Fiが全く繋がらず不便。
・猫が建物内に入り込み糞尿をしていて非常に不衛生。

第3共用施設
・エアコンの設置を要望する。夏季に暑く危険。

大学会館2階和室
・畳やすりガラスが老朽化している。取り替えてほしい。

・水回りの竹が腐っており使用できない。



(現地調査) 山越運動場



(現地調査) 大学会館 和室

。



(現地調査) 大学会館 和室



課外活動施設の改善をする意義

課外活動の充実

・コミュニケーションの充実

・大学のアピールポイントに

・人間力の育成

不満点の解消



課外活動施設の改善をする意義

・施設の不満点は、一団体が

お金を出して改善できるものではない。

・あまり目にされなかった点ではないか？

・不満点やトラブルを手軽に報告できるシステム
を作る？



要望
課外活動施設について

・大学会館2階和室の
畳・窓ガラスの貼り替えを希望します。



要望
ウォータークーラーの設置について

・城北キャンパス 共通講義棟Aの1階

・樽味キャンパス 農学部本館の１階

・重信キャンパス 医学部本館の１階

の３カ所にウォータークーラーの設置を提案します。



現状

・水分補給をするためにいちいち近くのコンビニや

生協ショップまで購入しに行かないといけない。

・飲料水を購入する以外に衛生面がよい水を安心して

飲めない。

・ペットボトルゴミが大学内のゴミ箱で溢れそうにな

るところも見るようになった。



調査の結果①

ウォータークーラーを利用したいかを各キャンパスの学生にアンケートを行いました。

結果、過半数が欲しい、利用したいと回答



調査の結果②

各キャンパスのアクセスの多い場所、設置してほしい場所についてアンケートを行いました。

城北キャンパス



調査の結果③

樽味キャンパス 重信キャンパス



他大学の導入例

東京大学ではGX学生ネットワーク(旧UTSN)と呼ばれる東京大学の学生委員会がウォーターサーバ
ープロジェクトが進められている。

このプロジェクトではマイボトルの活用によってPETボトルごみの削減を目標に学生一人ひとり
がSDGsについて考えるきっかけにすることを狙いとしています。

この活動は4年間でPETボトル売り上げを約30％減少させることに成功させ、学生が行なう環境活
動として2024年度東京大学環境報告書にも取り上げられている。

https://www.u-tokyo.ac.jp/content/400247818.pdf

他にも京都大学(エコ～るど京大)、東北大学(プラスチック・スマート)
東京農工大学(農工大プラスチック削減5Rキャンパス)といった導入例
がある。

より積極的に利用してもらう政策として校内マップにウォーターサー
バーの記載が設置大学の多くで見られた。

https://www.u-tokyo.ac.jp/content/400247818.pdf


要望

・城北キャンパス 共通講義棟Aの1階

・樽味キャンパス 農学部本館の１階

・重信キャンパス 医学部本館の１階

の３カ所にウォータークーラーの設置を提案します。

また、その際にウォータークーラー設置場所が分かるようにマップに目印
の追加も提案します。

設置後、利用率が高い場合要望の多かった各学部本館の1階にも設置も検
討お願いします。



チーム エンジョイ

・理想のフリースペース及び図書館について



要望
理想のフリースペースを

キャンパス内に作ってほしい

・机にコンセントがある

・開館時間が長い

・飲食が自由にできる

・自習に利用してもいい

・交流に利用してもいい



現状
・コンセントの設置数はあるものの使っていいのか分から

ない。

・図書館の開館時間が短い(農学部)

・飲食スペースが少ない

・交流目的で使用できる部屋が少ない

・自由に使える部屋は特定のコース専用(教育学部)



他大学の例１
～国立法人 名古屋工業大学～ https://www.nitech.ac.jp/campus/welfarefac.html

【学生のための施設】

・図書館 開館時間（最長２１：００まで開館）

・研究ブース（集中型学習スペース）

・ラーニング・コモンズ（ホワイトボード、無線LAN、床下電源が利用可能）

・日東工業ラウンジ

（1階を集いの場とする「動」の空間、2階を自学自習の場とする「静」の空間として位置づけている）

・自主室（講義棟内に全８部屋、２１：００まで利用可能）

・ゆめ広場（デッキはゆっくり読書をしたり、友人同士でランチをしたりと、学生がのんびりくつろぐことができる空間）

https://www.nitech.ac.jp/campus/welfarefac.html


他大学の例２
～国立法人 岡山大学～ https://www.okayama-u.ac.jp/tp/life/kikaku-gs_space.html

【学生のための施設】

・図書館 開館時間（最長２３：００まで開館）

・４９か所の自習室 (うち40か所はコンセント配置、４２か所が飲食可能)

・部屋の使用法に関する注意がwebで閲覧可能(開放時間、談話や休憩ができるスペースとそうでないスペースが確認
できる。)

・鹿田キャンパスのリフレッシュラウンジ

（終日利用可能。平日20時以降、休日は入館時に学生証必要。）

https://www.okayama-u.ac.jp/tp/life/kikaku-gs_space.html


要望 理想のフリースペースを
キャンパス内に作ってほしい

現状では、

学生が自由に自習するスペースが少ないと感じています。

各キャンパスに飲食可能で使える時間が長い、充電できる設備が整った

交流目的で使用できるフリースペースの設置をご検討お願いします。



チーム ミライ

・インターネット環境について



要望（インターネット環境）

通信環境が悪い教室の環境改善をお願いします

特に…

大学内での授業中や自習中に、

通信環境が悪くならないような対策を講じてほしい



調査の結果

①学生祭【城北キャンパス】でのアンケート調査

・調査の期間：令和６年１１月９日（土）～１１月１０日（日）

・調査の目的：学内全般での通信環境を把握するため

・調査の内容：学内で通信環境が悪いと思う場所はありますか？

通信環境が悪くなる場所を教えてください

・アンケート回答者：３２名



調査の結果
①学生祭【城北キャンパス】でのアンケート調査

●特に通信環境の悪い場所

・理学部

・社会共創学部

・第３共用施設

・図書館



調査の結果
②修学支援システムでのアンケート調査

・調査の期間：令和６年１２月１９日（木）～１２月２３日（日）

・調査の目的：特に通信環境が悪い場所と

通信環境が悪いことで生じる問題を把握するため

・調査の内容：授業中、自習中に通信環境が悪くなることがあるか

通信環境が悪くなる教室名、及び生じる問題

・調査対象者：理学部、社会共創学部、医学部、農学部の学生



調査の結果

ラーニングコモンズ 3人

リフレッシュスペース 2人

共有スペース（2階） 2人

CRI3 ５人

CRI4 4人

研究室（特に3階） 4人

授業中 自習中

社会共創学部棟で特に通信環境が悪いと感じる教室を教えてください。
（回答者数：４６名）



調査の結果

学術支援センター学生室 1人

3号館 1人

食堂 1人

大講義室 2人

学術支援センター学生室 1人

3号館 1人

授業中 自習中

農学部で特に通信環境が悪いと感じる教室を教えてください。
（回答者数：１０名）



調査の結果

S21 2人

S11,S12,

S13,S22,

S31,S32,

S33

1人

生物学実験室 1人

テラシス 4人

授業中

自習中

理学部で特に通信環境が悪いと感じる教室を教えてください。
（回答者数：２８名）



調査の結果

臨床1講義室 5人

組織実習室 3人

臨床2講義室 1人

看護学科棟第2講
義室

1人

セミナー室 1人

多目的室 1人

実習室 1人

多目的室 1人

図書室 1人

コミュニティハ
ウス

1人

コンコース 1人

授業中

自習中

医学部で特に通信環境が悪いと感じる教室を教えてください。
（回答者数：２９名）



要望（インターネット環境）

通信環境が悪い教室の環境改善をお願いします

授業中や自習中に通信環境が悪くなると、学習、及び研究活動
への参加が難しくなります。
学生の学ぶ環境を向上すべく、通信環境が悪い場所での対策を
講じてほしいです。



キャッシュレス決済
・調査結果をもとに、導入に向けて生協に提案

愛大アプリ
・学生祭にて簡易的な調査を実施
→来年度に引き継ぎ、実施に向けた調査を行う

その他の調査について
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